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Május elsején uj eloflzetést nyitót 
tunk a „Debrecenére., Kérjük azokat a 
t. előfizetőinket, akiknek előfizetése áp­
rilis végén lejár, hogy a* előfizetés meg­
újításáról idejekorán gondoskodni szí­
veskedjenek, nehogy a lap szétkttldé 
Bében akadály történjék Egyben kér­
jük a lakóhelyváltoztatások szives be­
jelentését

Barázdák.
Tiszta hazafiságtól áthatott lángelmék, 

minőket évszázadok csak egyezer adnak a 
nemzeteknek, képesek osak örök, maradandó 
alkotásokra. Mindaz, mit a pillanat által fel­
színre vetett politikusok opportunitásból, a 
körülmények, felsőbb tekintetek nyomása 
alatt, a jövő kedvezőbbre fordulására szá 
mitva építenek, nem állhat ellen az idők 
fogának s önmagától összeomlik, mint a kár­
tyavár. Ezt látjuk mi ma a 48 diadalát tin 
népéivé. Az eszmék, melyeket utópiáknak, 
tulfeszült agyak álomképének gúnyoltak 
majdnem négy évtized óta, teljes egészükben 
megvalósulták, míg a 67 es alap porba om­
lott, akár osak San-Franoiskó felhőkarcoló 
büszke palotái a földrengés alatt. 8 azok, 
kik erre ai alapra fennen esküdöztek, kik 
csak ebben látták a nemzet üdvét, boldogn 
láeát, mellüket verve ismerik ma be végzetes 
tévedésüket s kérnek bocsánatot a nagy szel­

lemtől a negyven hosszú esztendőért, metyéT^ £ 
a nemzet életéből kishitüen elalkudtak('2v'.<:.;^ ^

A belügyminisztériumba csaknem na­
ponkint érkeznek kérvények, amelyekben a 
Fejérváry-kormány főispánjai által kinevezett 
megyei tisztviselők állásukba való visszahe­
lyezésüket kérik. A folyamodást, amely, mint 
az azonos szövegből nyilvánvaló, egy mű­
helyben készült, természetesen el fogja uta­
sítani a belügyminiszter.

Jellemző, hogy a folyamodók mint ad­
ják elő a bitorolt hivatalból való távozásu­
kat ; folyamodásuknak ez a része igy szól:

„Hivatalomban egész váratlanul megje­
lentek a hivatali állásukba visszahelyezett 
elmozdított tisztviselők óa Nagyméltóságod 
távirati rendeletének fölmutatásával fölhívtak 
engem hivatalom átadására és a hivatali he 
lyiség elhagyására. Tekintettel arra, hogy az 
engedelmesség megtagadása esetén az el­
mozdított és visszahelyezett tisztviselők ki­
látásba helyezték a karhatalom igénybevé­
telét, őket a törvénytelenség terére követni 
nem akartam és jogaim fentartása mellett 
törvénykönyvvel a kezemben, távoztam köz­
jogi állásomból“.

És azok a gyászalakok, kik a kövér 
koncért vállalkoztak az alkotmány elleni 
hóhórmunkára még kijelontik, hogy ők még 
most is tisztviselőknek tekintik magukat.

Hát ők tekinthetik, de a nemzet, a tár­
sadalom úgy tekinti őket, mint a bélpoklo- 
sokat, akiknek látása undort gerjeszt, akik­
nek még a leheletük is fertőző.

A nemzeti ellentállás izgalmas napjai­
ban a törvénytelen kormány dühe Fazekas 
Ágostonra, Pestmegye hazafias főjegyzőjére 
is lesújtott, a kit a vádlottak padjára húr- 
ooltetott azért, mert rendületlenül ragaszko 
dott a nemzet alkotmányos garanciáihoz. 
Megvádolták, hogy hivatalos hatalmával 
visszaélt, a mikor kétségbe vonta Tahy Ist­
ván főispán ama jogát, hogy akadt bíró, aki 
a felsőbb sugallatra emelt s merő önkény­
ből eredt vád alapján Fazekast két hónapi 
fogházra s hivatalvesztésre Ítélte. Az Ítélet 
ellen, mely országszerte nagy megütközést 
keltett, a vádlott volt védője, Polónyi Géza, 
akit időközben igazságügyminisztorré nevez­
tek ki, fölebbezóst és semmisségi panaszt 
jelentett be.

A darabont kormány megrendelésére 
készült Ítéletet a törvényszék megsemmisí­
tette és Fazekas Ágostont felmentette. Ez 
egyszersmind elítélése annak a bírónak, akit 
megtudott kapni a darabont-kormány ilyen 
munkára, mely sem a hazafias értelmekkel, 
sem a bírói függetlenséggel nem fór össze.

Bök barátja.
— Hja, a nők I ezek a bájos, illatos, 

melegszívű teremtményei az alkotásnak I nél­
külük vajmi sivár volna az élet a földön. 
Aki megtanul az asszonyok nyelvén szólam 
és ismeri az utat a lelkükhöz, az elér min­
dent, ami szép: boldogságot, szerelmet és
gnzdnosáojot.

—■ Téged micdig az asszonyok barát­
jának ismertünk.

— Imádom őket.
— Sok sikered is volt.
— Amint vesszük. Talán kissé túlsá­

gosan könnyelmű is voltam velük szemben.
— Irigyellek, barátom, szerencsés kópé 

vagy.
— No ami azt illeti . . . elvégre ón 

sem vagyok már a régi. Ma már fiatal höl 
gyekkel egyáltalán nem foglalkozom többé 1

— Hogy hogy !
— Barátom, Őszinte leszek. Azt tudom, 

hogy vagyonom sohasem volt, tehát mun 
kával kell eltartanom magam. De a munkát 
mindenek fölött gyűlöltem. Már a puszta 
gondolatára is annak, hogy dolgozzam, be 
tegnek értem magam. Nem is értek semmi 
hez, legalább semmi olyanhoz, amivel rz 
ember jövedelmet szerezhetne De ven ben 1

nem más tehetség és ez a külsőnek hatása 
a szívre.

— Micsoda ?
— A külsőnek hatása a szívre.
— Egy szót sem értek ebből.
— Megmagyarázom. Azt tudod, vagy 

legalább sejted, hogy az életben a boldo 
gúlái hoz legfontosabb eszköz a rokonszen­
ves külső. A csinos arcú emberrel mindig 
szívesen állanak szemben az emberek : 
szelíd tekintet, kellemes orgánum pedig 
egyenesen tőkének nevezhető. Tekints körül 
a világban ; kétféle emberek érnek el sike­
reket : az igazi tehetségek, akik a széllé 
műkkel hódítanak és a csinos férfiak, akik­
nél mellékes az ész. Nos barátom, én a 
kettő között szerepelek. Hanem az én mű­
ködési terem kizárólag a női szalon, legki- 
váltkóppen pedig az idősebb nők társasága.

— Mondj el mindent.
— Páriában megszámlálhatatlan sok az 

olyan nő, akik hatalmas vagyonnal élvezik 
az özvegység vagy az ágkor csöndes magá­
nyát. A jótékonysági egyletek nagyrósze 
ezekre alapítja léteiét, mert a megvénült nő 
mindig jószi'/ü, csak ritka kivétel közöttük a 
zsuzori. Engem a véletlen juttatott ezekre a 
tapasztalatokra Történt egyszer, hogy va- 
lamelyik társaságban, egy szelíd áron, hó-

fehér hajú hölgy mellé kerültem a szalon­
ban. Szokásos udvariasságommal mulattatni 
kezdtem őt ős a hölgy igaz hálával fogadta 
az önzetlenségemet. Láttam rajta, hogy 
anyai szeretettel hallgat és gyönyörködik ben­
nem. Mi sem természetesebb, minthogy meg­
hívott, látogassam meg olykor, amit ón már 
a legközelebbi napok egyikén megtettem. 
Ettől fogva a legkedvesebb, igazi családias 
megelégedéstől sugárzó házra találtam, ahová 
úgy mentem, mint fiú az édes anyjához. 
Minthogy pedig mindent cl kellett mesél­
nem az életemből, ime X. még tudta azt is, 
hogy olykor szükséget szenvedek és a ne- 
meslelkü hölgy valósággal kényszerítőit, 
hogy titkári hivatalt fogadjak el nála, illő 
tiszteletdijjal és semmi foglalkozással.

— Teringettét :
— A pártfogolt szerepében pompásan 

éreztem magam és nemsokára arra a meg­
győződésre jutottam, hogy ez az életpálya 
kitűnő. Úrnőm házában sok más idős hölgy­
gyei is találkoztam, akik valósággal ünne­
peltek és legszebb délutánjaiknak mondták 
azokat, amelyeket velők töltöttem és tea 
mellett apró, vidám történeteket meséltem 
nekik. Akkoriban éppen közeledett az uj év 
és a nevezetes évforduló azzal köszöntött be, 
hogv mindegyik hölgy pompás ajándékkal

legszebben tisz tit
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Á nemzet bizalma.
Irta: Bakonyi Samu.

Amit előre láttunk és hirdettünk, 
teljesült. A függetlenségi és 48-as párt 
nemcsak hogy megerősödött, de túl­
nyomó nagy, általános többséggel ke­
rült vissza az uj képviselőházira. A 
nemzet tehát helyeselte a párt által 
eddig követett utat és félreérthetetlenül 
jelentette ki a választások eredményé­
vel, hogy az eddigi eljárás folytatását 
várja és követeli a párttól.

Ezzel az Ítélettel szemben valóban 
több, mint érthetetlen az n különös 
fészkelődés, ameiylyel némely helyen a 
negyvennyolcas többség megmásíthatat­
lan tényét fogadják. Azok, akik a saját 
helyrehozhatatlan bukásukon ugyanis 
sehogyse változtathatnak, egyszerre 
csak itt is ott is összesugnak-bugnak 
és mindenféle kényes kérdések föl­
vetésével igyekeznek a függetlenségi 
párt tagjai között időelőtti nézeteltéré­
seket támasztani, hogy azután a fogal­
makat és az elméket összezavarván, 
megbontsák azt az egyetértést, amely 
a függetlenségi és 48 as pártban soha 
nem volt szükségesebb, mint a mai 
helyzetben.

Elmegyünk e a várba ? Beme­
gyünk e a delegációba ? Ezekkel a 
kérdésekkel izgatják a közönséget, 
holott egyik sem olyan természetű, 
amely a függetlenségi pártnak elvi 
álláspontját érintené. Ellenben mind­
egyik olyan kérdés, amelynek éles vi­
tatása teljesen ellentétes a mai hely­
zet követelményeivel. Föl kell tennünk 
minden megválasztott Képviselőről, hogy 
választói előtt őszintén nyilatkozott és 
hogy a mi józan, becsületes népünket 
nem akarta a mai viszonyok által nem 
indokolt ígéretekkel tévedésbe ejteni- 
Fs ha jogos föltevésünkben nem csa­
lódunk, a nemzet tisztán láthatta és

a áj ált a meg nékem a mulattatást. Ezek az 
ajándékok összevéve csaknem ezer frank ér­
téket képviseltek.

— Lám, lám I
— A szürkülő hölgytáreaságban csak­

hamar bizonyos hírnévhez jutottam. Elhí­
reszteltek a legkedvesebb fiúnak és ucőg 
részvéttel emlegették egymás között az ón 
szegénységemet. Egy napon bőségesen bé­
lelt levelet kaptam; öt darab százfrankos 
volt benne és ez a nehány sor: „Fogadja 
szívesen egy jó barátnőjétől, aki csak azért 
küldi ezt a o:ekélységet névtelenül, hogy ön 
ne küidhesse vissza.“

— Ez csakugyan finom tapintatra vall.
Ezt az első levelet szinte nyomon 

követte egy második, amelyben csak három 
száz frank voh ugyan, de még szívélyesebb 
.övéi kísérte a küldeményt. Ettől fogva ren* 
deson hozza a posta a járadékaimat; egyik- 
másik hónapban tekintélyes összeg gyűlik 
össze ekként, a megélhetésem pedig nem 
szerez már gondokat.

, Í86n, igen, de hát örökké még sem
tarthat ez.

E tekintetben :s nyugodt vagyok, 
eddig már két hófehér hajú pártfogóm je­
gyezte álnevemet a végrendeletébe.

Amint láthatod, barátom, alapos 
Okom van arra, hogy imádjam a nőket. De 
csak az időseket I A ßatalok sokkal önzőb­
be, izo1 ru-iguk követelik a férfival szem- 
b: u halljuk.’« esek a legritkább esetben 
»I .(! .tsz,

— Szerencsés kópé vagy.
Oroaiéro A.

PEBBEOZEM_________

megítélhette, hogy a függetlenségi párt­
nak azon idő alatt, amelynek elteltéig 
a kormányzásban való részvételre vál­
lalkozott, nem lehet oly feladatoknak 
a megoldásába bocsátkozni, amelyek 
okszerűen következnek ugyan a párt 
programmjából, de nem egyeztet 
hetők össze a kormány támogatásának 
elvállalt kötelezettségeivel.

A nemzet tehát megismerte ezeket 
a kötelezettségeket és szavazatával 
helyeselte azok elvállalását és elvárja 
tőlünk azok teljesítését, mert viszont 
rendületlenül bízik elvhüségünkben és 
teljes mértékben meg van arról gyö 
ződve, hogy minden alkalmat, amely 
az ös'mert súlyos kötelezettségek telje­
sítése árán kínálkozik, a magyar nem­
zet erősítésére és a függetlenségi 
eszme előbbre vitelére fogunk felhasz­
nálni.

Már most a fölvetett kérdéseket 
legelső sorban abból a szempontból kell 
mérlegelnünk, hogy vájjon a párt ed­
digi magatartásának megfelelő megol­
dásuk erőltetésével használunk-e, vagy 
ártunk a nemzeti érdek érvényesülé­
sének. Minden tartózkodás nélkül ki kell 
mondanunk, hogy az országgyűlés meg­
nyitási ünnepélyén való részvétel kér­
dését, bármennyire üdvösnek tartanók 
is, ha az a mi kívánságunk szerint 
volna már ezen alkalommal elintézhető, 
mégsem tekintjük olyannak, hogy az 
esetleg elérhető vívmány lényegének 
az értéke arányban állana azzal a két­
ségtelen kárral, amely az újra ismét­
lődő keserűségekből származhatik. A 
lekete-sárga zászló szereplésének ki­
zárása természetesen minden körülmé­
nyek között jogos követelés.

Fontosabb a delegációk kérdése. 
Függetlenségi párti ember jókedvvel 
oda sem mehet. De ha a nemzet pár­
tunknak többséget adott, ezt csakugyan 
nem azért tette, hogy a kötelességün­
ket épen ott ne teljesítsük, ahol — 
bár elég helytelenül — a legéletbe 
vágóbb érdekek forognak kockán. A 
kormányzatban résztvevő többség min­
den téren köteles a közhatalomnak őt 
illető részével élni és az ellenőrzés, 
de mindenekfölött a munkában való 
részvétel kötelességei elől semmiképen 
el nem zárkózkatík. A négyveuyolcas 
nagy többség a legfontosabb ügyekben 
nem engedheti át a tért a hatvanhetes 
pártoknak.

Mint kisebbség folytathattuk egy­
mással vitát a delegációban való köz 
remüködés célszerű vagy célszerűtlen 
volta felől. Többségre jutásunknak 
azonban természetes folyománya,, hogy 
a törvényhozás és a kormányzat vala­
mennyi intézményében részt kell ven- 
nük még akkor is, ha program műnk 
szerint egyiknek vagy másiknak az 
el őrlését követeljük, mindaddig, mig 
amaz intézmények fennállanak és több­
ségünk erejével azok megszüntetését 
keresztül nem vihetjük, amire az al­
kalom és a lehetőség akkor nyílik 
meg előttünk, ha az átmeneti idő le 
teltével az annak tartamára vállalt 
kötelezettségektől felszabadult pártunk 
a függetlenségi programra teljes meg­
valósításához is hozzáfoghat.

Ez az idő is bekövetkezik a maga 
egész diadalával. Addig azonban min-
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den ponton ki kell a munkából a több­
ségünket megillető részt vennünk, hogy 
egyetlen alkalmat el ne niulasszunk, 
ahol a nemzet erejét fokozhatjuk. A 
többség jogainak gyakorlása együtt jár 
a felelősség viselésével. A felelősséget 
viszont csak úgy vállalhatjuk, ha a 
munkát is magunk végezzük.

A mai helyzetben elfogulatlan bí­
ráló nem illetheti pártunkat azzal a 
váddal, hogy elveink megvalósításához 
vezető utat kerestük és szí árd meg 
győződésünk, hogy az alkotmány meg­
mentésével ás biztosítékainak gyara­
pításával a helyes utat sikerült is meg­
találnunk. Nem érdemelnék meg e nem­
zet bizalmát, ha most az akadályok el 
távolítása után magunk gördítenénk 
utunkba újabb akadályokat. A nemzet 
megmutatta, hogy bízik bennünk ; tel­
jesítsük a nemzet akaratát.

äz nj korszak küszöbén.
Az egész ország választott már a mai 

napon. Az eredményt előre tudta mindenki: 
a függetlenségi párt óriási többséggel győzött.

Uj, jobb korszakról beszélünk s bitünk, 
reményünk az ország jövendőjébe most il- 
leszteUe be azokat az oszlopokat, melyre 
maga a törvényhozás fog valódi népképvise­
leti intézményeket építeni.

Az eszmék, melyek a nagyszerű jövőt 
előkészítik, im megértek e hisszük, hogy 
csodálatos gyorsasággal bevésődnek a népek 
millióinak szivébe. A baladás vágya, az egyen­
lőség jogainak szeretető más korszakot, más 
embereket nevel.

Az uj növevény körül most a levegő 
is megújul, uj gyökerek a talajt is megújít- 
ják. A szabadság és a szabadságok, a jogok 
és a jog uralma, alkotmány és alkotmányos 
ság, parlament és parlamentárizmus, társa­
dalmi, műveltségi ój gazdasági ha’adás : 
mind egyszerre áll helyre és kap erőbe azzal 
a hatalommal, amit a népjogoknak nemzeti 
akarattá való emelkedése jelent. Szabhatnak 
programmot ős munkarendet, megegyezhf- 
tünk a részletekre, engedményekre, lemon 
dásokra ős visszakozásokra: a felszabadult 
szabadság, a közakarattá nőtt közérdek maga 
szabja meg a munka rendjét, maga tűzi ki 
céljait s maga szerzi meg, amire szüksége van.

Hála istennek: ez nem függ sem a mi 
gyengeségünktől, sem a mások erejétől, ha 
egyszer az eszme megkapta a testté válás 
erejét. A békével uj korszak kezdődik éle­
tünkben s bizva bízunk abban, hogy gazda­
sági életünk tespedéséből felocsúdik s beren­
dezkedik a jövőre, megteremti a jövő ipará­
nak és kereskedelmének keretét, szerez ma­
gának olyan közuuségtii, meiy Kulturális ere­
jében hazafias elhatározással támogatja az 
állami élet feltételeit: a gazdasági ólet föl 
lendü lését, a pénzforrását, a mezőgazdaságot, 
az ipart és kereskedelmet

Talán az emberek megpróbáltatásához 
tartozott, hogy oly hosszú időkön keresztül 
a parlament tétlenségre volt kárhoztatva, 
amikor az alkotó elmék üdvös munka 
helyett a harcok terére vitték erejüket 
és e harc tagadhatatlanul megakasztotta a 
munkát.

De ma, hogy a nagy tusakodásnak 
vége van : a hosszú harcnak mégis megvan 
ama üdvös eredménye, hogy a válság alatt 
megakasztott elemek a szükség és az uj 
korszak jelszava jegyében kétszeres erővel 
indulnak a tettek mezejére. A vállalatok, 
építkezések, a kultúra fejlődése, az ipari 
állam berendezkedése, népjóléti intézmények 
létesítése uj meg uj eszméket érlelnek, me­
lyeknek nyomában a haza életében lüktetni 
fog a szabad fejlődés gondolata.

Abban a reményben választott most a 
nemzet zöme képviselőket, hogy az uj Ma­
gyarországot megalkotják, mely oly annyira 
régen rá van szorulva üdvös Újításokra. A 
Kánaánnak nevezett földön a valóságban is 
meg kell teremteni a kenyeret adó forráso-
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kát. Ae erő, a hatalom, a szabad fejlődés 
tudata csak akkor önt munkakedvet a honi

Solgárok leikébe: ha létét biztosítva látja :
a az a nemzet fönntartó elem, mely a 

tenyóreima áldott Alföldről kivándorló ma 
gyár nép, haeahordva Amerikából ipari, 
gazdasági üzleti tudását — főifrissiti a 
közönyös emberek gondolkodását és minden 
embert, aki ilt lakik : munkára szólít. A 
megsokasodott nemzet ereje, annak mun­
kája a hatalmas Magyarország erejét s 
egyben a haza nagyszerű jövendőjét jelenti.

Nem a könnyelmű jóhiszeműség, ha­
nem az ok és okozatnak világos látása 
mondatja ezt velünk. A mostani választás 
eredményével ráléptünk az uj jövő küszö­
bére és mindenkinek az a szent hite, hogy 
e küszöb mögött a nemzeti boldogság és 
boldogulás rejtőzik.

A 48-as Magyar or sság-
A mai napon8 lezárultak a választások. 

Ez órában már csak négy' kerületben folyik 
a választás és 21 kerületben készülnek a pót, 
illetve uj választásra. A 19 én összeülő or­
szággyűlés képe immár teljesen kialakul s azon 
a pótválasztások alig változtatnak valamit. 
A választások eredménye fólremagyarázha- 
tatlanul igazolja, hogy a nemzet szabadon 
hazafias meggyőződése szerint választott és 
halálra Ítélte a kormány eddigi bitorlói. A 
nemzet belátta, hogy Magyarország csak tel­
jes önállóság utján iahet boldog és hogy 
csak Kossuth eszméi azok, melyek magva- 
lósitna Magyarország jövőjét biztosítják.

A nemzet öntudatra ébredését bizo­
nyítja az, hogy a megválasztott képviselők 
65 százalékát függetlenségi programmal 
küldték a Házba.

A 241 megválasztott függetlenségi kép 
viselő névsora a következő:

Apponyi Albert gróf (Jászberény). 
Barabás Béla (Arad, Nagyvárad és 

Budapest. VII).
Babó Mihály (Halas).
Balogh Mihály (Nagyszalonta).
Bethlen István gróf (Mezőség).
Betegh Imre (Deós) uj.
Benedek János (Hajdúböszörmény). 
Bessey Károly (Szeged II./ uj.
Bedőházy János (Marosvásárhely II.) 
Bene István (Seps ezentgyörgy )
Baross János (Lovrin.)
Batthyány Tivadar gróf (Pécs ésZurány.) 
Bizony Ákos (Miskolci II.)
Bernáth Zoltán (Nagykapos) uj.
Bohus Károly (Panosova) uj.
Baroaay Andor (Ákosfalva). uj.
Beniozky Elemér (Pétervásár) uj 
Bakonyi Samu (Debrecen). II.
Bernáth Béla (Mád.)
Bartha Ödön (Felvidék.)
Bakó József (Buying.)
Búza Barna (Sátoraljaújhely.)
Burgyán Aladár (Késmárk)
Báttkyány József (Keszthely,)
Bizóky Árpád (Kunszentmárton.) 
Bráaay Zoltán (Ulyefalva.)
Berzsenyi Jenő (Kisozell.)
Batthyány Zsigmond gróf (Muraszomb.) 
Ballagj Aládár (Budapest IX.).
Bottal Ferenc (DunasZerdáhely).
Bottiik János (Vác;)
Balogby Ernő (Ujveibász). uj.
Bottiik István (Mezőkeresztes) uj.

Senyovszky Sándor gr. (Dunaveose).
enyoVszky Rezső gr. (Kölead).

Bethlen Podám gr. (Bethlen) uj.
Csányi Sándor (Dárda).
Chernél Gyula (Nagyatád).

Csontos Andor (Vaál) uj.
Csizma zia Endre (Sopron) uj,
Csépány Géza (Gyöngyöspala).
Dudits Endre (Huszt) uj.
Draskóezy László (Rimaszées).
Éber Antal (Meroaludas) uj.
Eitner Zsigmond (Zalaszentgrőtb).
Egry Béla (Páesvárad).
Eadrey Gyula (Hódmezővásárhely). 
Farkasházy Zsigmond (Élesd).
Filep Albert (Gernyeszeg) uj.
Fernbach Péter (Zombor).
Fogarossy Zsigmond fHalmi). 
Ferdinandy Béla (Mohács).
Faragó Antal (Csongrád).
Ferenczy Géza (Nagyajta).
Fábry Károly (Gyoma).
Fried Lajos (Munkács) uj.
Fernbaoh József (Kerény) uj.
Földes Bél a (Nagybánya).
Gá! Sándor (Nyárádszereda).
Gál Gyula (Kolozs) uj.
Gubody Ferenc (Nagykőrös) uj.
Günther Antal (Igló).
Gaál Gaszton (Lengyeltóti) uj.
Geréb János (Bereezk).
Gotthardt Sándor (Szombathely) uj. 
Gáspár János (Nagyenyed) uj.
Gál András (Szirmabesnyő) uj. 
Györgypál Domokos (Csíkszereda). 
Gyarmathy Dezső (Székelykeresztur) uj. 
Halász Lajos (Ugra) uj.
Haviár Dániel (Szarvas).
Hellebrcnth Géza (Nagyfnged).
Hen taller Lajos (Somlóvásárhely). 
Hermann Ferenc (Fülőpszállás).
Hebrony József (Dédesd) uj. 
Hammersberg László (Garbóobogdány). 
Hajdú Frigyes (Faoaet) uj.
Héderváry Lehel (Gödöllő).
Hilbert Károly (Győr).
Hinléder Fels Ernő (Oklánd).
Hirtenstein Lajos (Mezökászony).
Hock János (Kecskemét I).
Hódy Gyula (Zsombolya) uj.
Hoffmann Ottó (Tab) uj.
Holló Lajos (Félegyháza).
Hoitsy Pál (Pápa).
Horváth Gyula (Csákvár).
Hor/áíh József (Maromjvár).
Horváth József (Nagyvázsony) uj. 
Hrabovszky Guidó (Kisvárda).
Illyés Bálint (Báránd).
In key József báró (Csurgó).
Iisay József (Gyalu) uj 
Jankovios Marceit (Fülek).
Jeszenszky Ferenc (Szentlőrinc).
Justh Gyula (Makó)
Justh János (Hajdúszoboszló) uj.
Ifjú Justh György (Szuosány) uj.
Kállay Uhui (Veszprém.)
Kmdy, Károly (Esztergom.)
Kun Árpád (Fosnád.)
Kossuth Ferencz (Czegléd).
Krasznay Ferenoz (Dunapataj).
Kelemen Samu (Szatmár).
Károlyi István gróf (Nagykároly). 
Kökényesdy Mihály (Máramarossziget) uj. 
Koller Tivadar (Ráczalmás.)
Kovács Ernő (Szalke).
Kercse György (Sásd.)
Kecskeméti Ferenc (Békés).
Kelemen Béla (Tápé).
Keilt r István (Álsódabas.)
Kuszka látván (Nemesócsa.)
Kubinyi Márton (Szirák.)
Kaufmann Géza (Ugod.)
Kovácsv Albert (Székelyudvarhely) uj. 
Kállay‘Lipót (Nyirbogdány )
Kubik Béla (Mezőcsáth)
Kálosy József (Nógrád.) ......
Kállay Tamás (Székelyudvarhely vidéki). 
Kaóskovicsi Géza (Szili.)
Korda Andor (Magyar-Cséke) uj.
Kaszios Antal (Budapest III.) uj

Kállay Tamás (Székelyudvarhelyvidéki). 
Lengyel Zoltán (Zilah )
Lázár Zoárd (Kisjenő uj.
Lovászy Már.on Magyarkaniasa.)
Lányi Mór (Regőoze) uj.
Lukáts Gyula (Körmend)
Lovászy Andoi (Zenta,)
Lázár Pál (Bácsalmás)
Lévay M'hály (Abony) uj.
Lipthay Sándor (Ráczkeve) uj.
Leszkay Gyula (Berettyóújfalu).
Laehne Hugó (Kőszeg.)
Luby Béla (Csenger.)
Luby Géza (Fehérgyarmat.)
Miksa Imre (Felvincz.)
Molnár Jenő (Szentes.)
Molnár Ákos (Székelyhid)
Markos Gyula (Pécs.)
Mahler György (Ujsaentanna.)
Melozer Géza (Edelíny) uj.
Molnár Albert (Losonc).
Máriásay Mihály (Lőcse).
Mérey Lajos (Nyílra) uj.
Meskó László (Nyíregyháza).
Meczner Béla (Kiráíyhelmeoz). 
Majthónyi Ádáin (Mezőkövesd). 
Malatinszky György (Poroszló).
Ifj. Madarász József (Léva).
Mezőssy Béla (Nagy k álló).
Madarász József id. (Sárkeresztur). 
Marjai Péter (Hosszupályi).
Mukica Simon (Szabadka II.)
Nemes Bertalan (Gönc) uj.
Nagy Sándor (Nagylak).
Novák Dániel (Téoaö) uj.
Nagy Emil (Szolnok).
Német Imre (Budapest II).
Olay Lajos (Szigetvár).
Okoliosányi László (Jákóbalma).
Pap Elek (Nádudvar)
Pisztóry Mór (Kolozsvár I).
Pataky László (Dicsőszentmárton) uj. 
Putnoky Mór (Putnok).
Pozsgay Miklós (Kecel).
Polónyi Dezső (K zdivásárhely) uj. 
Polónyi Géza (Ungvár, Budapest IV). 
Papp Zoltán (Tiszátok).
Pogány Lajos (Tóth).
Petrogalli Oszkár (Besztercebánya) uj. 
Potoezky Dezső (Megyaseó.) uj 
Pilisy István (Krassó) uj.
Ráth Endre (Kózdivásárhely).
Rajk Aladár (Baja).
Rátkay László (Pincehely).
Rudnyánszky Sándor (Szili) uj.
Rákosi Viktor (Hajdúnánás.)
Rigó Lajos (Bihar),
Sehens Dénes (Marosvásárhely H.
Ságh Manó (Zsolna) uj.
Sághy Gyula (Somorja).
Samasia János (Kápolna.)
Steiner Ferenc (Kisbecskerek.)
Sümegi Vilmos (Gyergyó=*“ntmiklóg,) 
Szappanos István (Kecskemét H.) 
Szederkényi Nándor (Eger.)
Szósz Zsombor (Diósad)
Szalay Lidszio (özikszo) uj.
Somogyi Aladár (Törökszentmiklőa). 
Somsich Tihamér gróf (Szalánta) uj. 
Simkó József (Oiáhfalu) uj.
Scbriffert József (Gyula),
Szabó Kálmán (Debrecen III.)
Szluha István (Paks).
Szász József (Komárom).
Szilassy Zoltán (Verseoz)
Szemere Huba (Monor).
Szalbmáry Mór (Margittá).
Selaka Jiaca (Szakos).
Szabó lit ián (Gvőrsziget.)
Szentiványi n.riAd (Kövi).
Szunyogh Mihály (Mátészalka), 
Szentiváryi Antal (Vajiahuayad). 
Szebeny Antal (Budapest I.) uj.
Teleki Ar/éd grvf (Újvidék.)
Thome k y V’kt>ir (T <roo'kó) ui
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Tolnay Lajos (Siklós) uj.
Tutsek Sándor (Hánffyhunyad) uj. 
Tőrök Ferenoz (Csikkarozfalva.)
Tóth János (Mezőtúr).
Thaly László (Kaposvár).
Thaly Ferenoz (Nagyigmánd) uj.
Török Kálmán (Gyöngyös) uj.
Thaly Kálmán (Debrecen I.).
Ugrón Gábor (Szilágysomlyó). 
Urmánozy Nándor (Szászrégen) uj. 
Ujházy Iván (Eperjes) uj.
Uray Miklós (Nyírbátor).
Uray Imre (Tiszahát).
Vertán Endre (Torda).
Wóber János (Bonybád).
Várady lenre (Nagybaoskerek).
Várady Károly (Görgő).
Varga Károly (Szabadka) uj 
Vizy Ferenoz (Körmöcbánya.)
Veres József (Orosháza).
Vásárhelyi Dezső (Pécska) uj.
Világhy Gyula (Tata).
Wesselényi Miklós báró (Kolozsvár II.) 
Weresmarthy Miklós (Szentendre) uj. . 
Zichy Jenő gróf (Székesfehérvár). 
Zakariás János (Kovászna).
Zichy Vladimir (Balaesagyarmat) 
Zlinszky István (Dorog).
Zichy Miklós gróf (Udvard). uj.
Ziegler Kálmán (Csáktornya)

SUN

MŰSOB:

Ilótfó, május 7-én: „Az erősebb.“ Dráma. 
Újdonság. „Pillangó kisasszony.“ Dráma. (B.)

Kedd, május 8-án: „Csöppség.“ Vig 
játék Utolsó előadás. (C.)

Fóthy Frida búcsúja Szombaton este 
Fiithy Fridát buesuziatta a debreceni kőzöc- 
iség, a Nebántsvirág címszerepében, mely 
szerepén nagyon szépen énekelt és kedvesen 
látszott. Sok-sok tapsot, több virágajándékot, 
ezüst koszorút, arany gyűrűt briliánssal és 
briliáns fülbevalót kapott.

Osöppaég. A szezón legnagyobb sikerű 
újdonsága a Csöpség lesz az utóleó előadás, 
holnap, kedden este Zilahy Gyula, Szakács 
Andor a legkiválóbb, igen értékes alakításai­

nak jegyében fordul a színház. Elbúcsúzik a 
közönség kedvenceitől — a visyontlátáaig — 
őszre.

Szabó Irma búcsúja. Szabó Irma ma 
este búcsúzik a Pillangó kisasszony cím­
szerepében. Igazi, szó teljes értelmében vett 
mü/ósznő 6, akit a közönség teljes mérték­
ben ismer s méltányol. A színház zsúfolásig 
meg fog telni s ovációkban nem lesz hiány 
az kétségtelen.

Zilahyné ünneplése. Zilahy Gyuláné, 
Singhoffer Vilma kerülni akarta sz ünnep­
lést a hv, utolsó estéken nem lépet fel. De 
tegnap, vasárnap délután mégis volt ünnep­
lésben része. Gyönyörű ezüst koszorút, 5 
virágajándókkaj s pálmákkal tüntette ki az 
u közönség, mély az ő kiváló művészetét ér 
tókelni tudja. Zilahyné nemes művészete 
erre a nagyon lelkes ünneplésre nagyon is 
rászolgált s érdeke» volt azért is, mert az 
igazgatóság ki akart térni az innepeltetés 
eiöl.

A debreceni nőkhöz.
Mint a lágy hajnali szellő, a melynek 

csókja megrezzenti a tiszta az aggodalomig 
nyugodt tó tükrét, s an érintésre a tó fel­
színe gyenge fodrocskákat vet, úgy kéz 
dődött egy jelentősógtelennek látszó mozga­
lom hazánkban. A hajóban ülő matrózpk 
némelyike örömmel üdvözölte, midőn a szellő 
melengette a csüggedten függő vitorlákat,

s bizton várta a szél erősbödósót. Mások, a 
kicsinyhitüok, s mások a gonosz lejküek, 
és ismét mások az irigyek, a kárörvendök 
gúnyos mosolyai fogadták, mondván : elül ez 
a szól, nem tudja az soha a bágyadt vitor­
lákat erőre duzzasztani. De a szól nem ült 
el, erőt vett a jók, a nemesek, a szépek, az 
igazak lelkesedéséből, sóhajtásaiból, s csodá 
tásaiból, s csodálatosképpen, tágultak, nőt­
tek, dagadtak a vitorlák, s az esztendők óta 
veszteglő hajó nyugodtan, simán, móltósá- 
gosan útra kelt. A rosszak még most sem 
hittek. De a hajnali széli mind erősebb ke 
leti széllé változott, a tó sima tükrén habok 
hullámok keletkeztek, megmozdult a mély, 
élet ömlött el a vizen s az élő vizek felett 
egyre büszkébben, egyre móltóságosabb ha 
lad a hajó. A tó a társadalom lelke, a hajó, 
hazánk alkotmánya, a szél : a nők mozgalma 
a tulipán kert.

Mozog, él a magyar társadalom, de vi- 
harzania kell; halad, bátran halad az kikot- 
mány, de, ti kormányosok vigyázzatok 1 
kalózok leselkednek rája; éleszti a társa­
dalmat a tulipán-kert, de ti hazám leányai 
vigyázzatok lelkesedésteknek még mindég 
erősbödnie kell, mert ott ólálkodik körötte 
a kiosinyhittiek, a gonosz leiknek és iri­
gyek serege.

Figyelemmel kísértem, komoly, tárgyi­
lagos szemmel a tulipán mozgalmat; még 
csak fel sem tűztem eddig a tulipán jel 
vényt, hogy távolról figyelhessem. S láttam, 
mint szökkent magasba a kis mustárolto 
vány, láttam mint terjed a mozgalom, s 
éleszti, ébreszti, tettre hívja a magyar tár­
sadalmat. Mindenhol az országban ritka, 
napjainkban nemcsak a történelemben ta­
pasztalt buzgósággal és lelkesedéssel karol­
ták fel a nők, kioeinye-nagyja egyaránt az 
eszméi. S mióta a mozgalom szervezkedett, 
még erősebbé, még bensőbbé lett. Kis váro­
sok, nagy városok, sőt falvak is vannak 
már, ahol a tulipán-kert illatos virágait el 
ültették : s e kitartásnak, lelkesedésnek már 
is oly eredményei vannak, amit a legmere­
vebb tagadó sem tagadhat le.

A magyar nők most is a nemzeti tör­
ténet alakjaivá küzdtók fel magukat, s Ká­
rolyi István gróf nem bókot mondott akkor, 
csak a száraz tényt ismerte el, mikor a 
nagykároiy: Tulipán-kert lakomájára pohár- 
köszöntőjében igy szólt:

— Lelki szemem előtt látom már ama 
babérkoszorút, melyet a nemzet hálája teend 
a magyar nők homlokára és látom azt is, 
hogy miként fogja hirdetni e babérkoszorú 
minden egyes levele, a magyar nők haza­
szeretetét, dicsőségét.

Hol van e mozgalom itt Debrecenben ? 
Hol vau a debreceni nők lángoló hazasze­
retete, lelkesedése ? Csak a debreceni nők 
maiadnak távol a szent harctól ? Utazásaim­
ban, járásomban, kelésemben sokszor hallot­
tam itt is, ott is : kevés oly város van az 
országban, hol annyi szép nőt lehetne látni 1 
ivó uín hasznai a hideg, üres szépség, ha 
nirioa élst, lélek, amit a szem vissza sugá­
rozná. ^A szép archoz szép koszorú illik.

X an e ragyogóbb hajdisz, mint a haza 
koszorúja ? van-e tüudöklőbb gyémánt, mint 
a lelkesedéstől kiszökött könnycsepp a nő 
szemében ? En ezt a koszorút, gyémántot 
szeretném városunk asszonyain, lányain látni. 
Nem a közöny, nem a hidegség az, ami 
visszatartja, Debrecen női társadalmát e moz­
galomtól. En azt, ha százszor mondják sem 
hiszem. A női léle.k tartózkodása ez, mely 
a kezdés dicsőségétől fázik, Ne kezdje egy, 
tömörüljön táborba az egész női közönség, 
de nem a vezető hívó szavára, a lelkesülő 
szivök egybedobbanására jöjjenek össze, ala­
kítsák meg a Tujipánkert-szövetsóg debre­
ceni fiókját. 4z egész kötelezettség, a mivel 
jár egy jelyény, j viselése, egy másiknak

lesz jelvénye s nem lesz, a kinek ellehessen 
adni.

Lehet e szebb, eszményibb jelszót zász. 
lóra Írni. Tüntető állásfoglalás minden nem­
zeti eszme mellett, hogy semmi, ezzel ellen­
kező irányzat a társadalomban érvényesülni 
ne tudjon; a megalkuvást nem ismerő nem 
zeti érzés ápolása a családi életben, s főként 
a nevelés terén, példánkkal hassunk az ipar 
pártolására, s minden kulturális, társadalmi, 
gazdasági vállalkozás buzdítására s minden 
nélkülözhet fényűzésnek és kedvtelésnek 
mellőzésre mindaddig, mig s magyar ipart 
odáig nem fejleszthetjük, hogy kényesebb 
luxusigényeket is ki tudja elógiteni.

E zászló alá tömörülni kell. E tömörü 
lést célozta ezen én gyenge szózatom, s bár 
ne lenne ez kiáltó szó a pusztában, mely jő 
ás elhangzik, hanem visszhangot előhívó 
beszéd, melyet százszorozva zengjen, vissza 
Debrecen női társadalma.

Dr. Matolosy László

hírek.

tanácsülés. Ma délelőtt a városi 
tanács a városháza kistermében Veosey Imre 
főjegyző elnöklete alatt rendes tanácsülést 
tartott.

jár egy jelyéqy viselése, egy másiknak az 
eladása. Ez nem lees teher, mert ha nőink 
megmozdulnak, Debrecenben mindenkinek

— Esküvő. Békásy Jenő, a „Deb­
recen“ felelős szerkesztője vasárnap 
délelőtt tartotta meg esküvőjét Neu­
mann Mariskával, az esketést Járossy 
Lajos anyakönyvvezető végezte, ki 
szép beszédet intézett a fiatal pár 
hoz. Délben az Arany bika cukrász- 
termében násziakoma volt, hol számos 
pohárköszöntő hangzott el. A fiatal pár 
délután Abbáziába utazott.

— Küldöttség a nagykárolyi ins­
talláción. Nagykárolyban tudvalevőleg hol­
nap, kedden iktatják be dr. Falussy Árpád 
szatmárvármegyei főispánt. A beiktatáson 
Debrecen várost Vecsey Imre főjegyző, Ki­
rály Gyula és Oláh Károly városi tanácso­
sok képviselik.

— Ülés a városházán, A város jog
és pénzügyi bizottsága e hó 9 én, szerdán 
délután 3 órakor ülést tart. Az ülés elé oly 
hatalmas csapat ügy kerül, hogy a bizottság 
az ülését másnap délután folytatja.

Bocskay ünnep a kollégiumban.
A nagy fejedelem Bocskay István emléké­
hez méltó nnnopet rendezett ui»p délu 
tán a főgimnáziumi önképzőkör ifjúsága. Á 
ünnepélyt az iutézeíi vegyeskar nyitotta meg, 
mely után Csűrös Ferenc dr., az önképzőkör 
felügyelő tanára lendületes beszédben emlé­
kezett meg Bocskayról és koráról. A főgim­
názium! zenekör hazafias darabjai után Lo­
vász László 6. o. t. elszavalta Szabó litván 
8. o t. pályadíjnyertes ódáját, Bocskay ál­
mát. Majd Bánóczi Béla, az önképzőkör el­
nöke tartott lartalmas emlékbeszédet. Ked­
ves pontja volj a műsornak S. Szabó Emma 
szavalata, ki Orvendi Erzsébet o. melodrá­
mát adta elő közvetlen hatással. Szabó Ist­
ván humoros hangú elbeszélését, valamint 
mint Szüps Kálmán regés énekét nagy tet­
széssel fogadta a közönség. Julow Jenő Áb­
rányi meleg hangú költeményát szavalta el 
lelkesedéssel s végre az ifjúsági zenekar a 
Rákóczi indulóval bezárta a minden tekin­
tetben sikerült ünnepélyt.

í

TJVl XÄaxis&a,
női divat terme, Debreozen, 
Simonffl utoza, Városi bérhás.

Ajánlja a hölgy közönség figyelmébe dúsan felszerelt raktárát.
Model kalapok. — Nagy választék gyermek kalapokban. — Gyász kalanok a Wrövid hh 
idő alatt elkészítek, vagy átalakítok a legpontosabban és legjutányosabb árak meglett.

Tisztelettel Url Mariska uői-divat áruháza. 286-5-8.



1906. május 8

— A csapókerti függetlenségi kör 
i»4jjéjlisa. A függetlenségi eszmék diadalt 
óhajtja meg ülni a csapókerti függetlenségi 
és 48 as olvasókör, midőn e hó 26 án a 
nagyerdei Dobos pavilionbán majálist ren- 
rendez A város nagy külterületén közmű­
velődési és hazafira missiót teljesítő kör 
ezer sikerültnek ígérkező mulatsága remél 
hetöleg ezúttal is kedves találkozója lesz 
városunk független érzelmű polgárságánek 
és a táncolni szerető ifjúságnak.

— Booskay ünnepe, as iskolában. A
bécsi béke 300 éves évfordulója alkalmából, 
amelynek megkötése körül elévülhetlen ér 
dempket szerzett magának Booskay fejede­
lem, az egész országban megünnoplik Boos­
kay emlékét. Ezen find'pségekbez csatlakoz­
nak a ref iskolák is, amelyekben e hó 19 én 
lesz nagyszabású ünnepség.

— A Szent-László dalegylet hang 
versenye A Szent-Lásdó dalegylet májúd 
12 én szombaton este a vasúti vendéglő 
helyiségeiben Kovács Károly egyleti kar­
nagy vezetése mellett saját pénztára javára 
lánccal egybekötött dalestóiyt rendez. — 
A dalestély műsora a következő: 1. Nyi­
tány. A zapekar által. 2. „Kápolna.“ 
Kreutzertől énekli a dalegylet. 3. " „Fájó 
emlékek.“ Zimaytól, énekli a dalegylet. 
4. Hegedű aoló: Piri bau er Ferenc ur 
játsza. 5. „Balatoni nóták.“ Gaáltól, énekli a 
dal agylet. 6. „Rákóczy induló“ : zenekar ki 
sárate mellett énekli a dalegylet. — A dal 
estély kezdete 8 órakor. — Belépti jegyek 
á *8 : Személy j^gy 1 kor. Családjegy (mely 
3 személy belépésére jogosít) 3 kor. Jegyek 
csak a pénztárnál válthatók. Egyleti, alapitó 
r. pártoló tagok tagsági jegyeinek felmutatása 
mellett, a pénztárnál (2 személyre érvényes) 
belépti-jegyet nyernek. Jegy nélkül a te­
rembe lépni tilos.

— Gazdasági ülés. A debreceni or. 
ref. egyház gazdasági bizottsága kedden, 
május 8-án délután 3 órakor az egyház 

tanácstermében ülést tart, melyen folyó ügye­
ket tárgyainak.

— Felakasztotta magát. A halál 
önkénteseinek száma tegnap egy szegény 
munkásemberrel szaporodott. Hajdudorogi tu­
dósítónk Írja, hogy ott felakasztotta magát 
Gáncs Mihály fiatal 38 éves napszámos. A 
szerencsétlent családi viszálykodás miatti 
elkeseredése üldözte a halálba.

— Közgyűlés. Az „Alsó Szabolcsi Ti­
szai A'•mentesítő Társulat“ e hó 12 én dél­
előtt 11 órakor a társulati székház (Széo- 
hényi-uíca 46. szám) nagytermében rendes 
közgyűlést turt, melyen gróf Dessewffy Aurél 
társulati elnök elnököl. A közgyűlés tárgy- 
sorozata » következő : I. Számadás vizsgáló 
küldöttségnek az 1905. évi számadások meg­
vizsgálására vonatkozó s ezen meghívóhoz 
1 alatt osatolt jelentése s erre vonatkozó 
intézkedés. A számadásra vonatkozó minden­
nemű iratok a társulati pénztár helyiségé­
ben, a hivatalos órák alatt, közszemléd ki­
téve vannak, azok az érdekeltség által a 
közgyűlés napjáig megtekinthetők s netaláni 
észrevételeik előterjeszthetők. II A társulat 
igazgató-választmányának előiőlegtarlottg.tü 
lésében, az alábbi tárgysorozat szerinti 
ügyekre vonatkozólag tett javaslatok és 
halászatok, A közgyűlést megelőzőleg igaz­
gató választó választmányi gyűlés leaz.

— Halálosás. Oavárth Ferenc debre­
ceni tekintélyes ügyvéd tegnap elhalálozott. A 
család a következő gyászjelentést küldte szét: 
Mély fájdalommal tudatjuk a szeretett atyá­
nak, apósnak és nagyapának Osvárth Fe­
renc ügyvéd, földbirtokos f. hó 6-án reggel 
5 órakor, életének 64 éves korában, hosszas 
szenvedés után bekövetkezett gyászos el­
hunytál. A megboldogult hült tetemei f. hó 
8-án délután 3 órakor Debrecenben Arany 
János-utca 17. szám alatti házánál az ev. 
ref. egyház szertartásai szerint tartandó ima 
után a Kossuth-ytoai temetőben fognak örök 
nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztesség 
tételre rokonainkat, az elhunytnak kartársait 
és ösmerőseinket szomorodott szívvel meg-

hívjuk. Debrecen, 1906. évi május hó 6-án. 
Béke poraira ! Osvárth Vilma, férjével Kol- 
benkayer Kálmánnal és leányával Margitká- 
val. l)r. Osvárth Ferenc. A temetést Dankó
M. utóda Dankó Béla temetkezési intézete 
rendezi.

Bünü^yí «tárgyalások. Május 
yádtanácsi ügyek főtárgyalása és 

ítélethirdetések. Május hó 8-ikán, kedden 
főtáirgyalások Váozi Lajos s 3 társa ellen, 
lopásbuntette, id. Gere Gyula ellen, erőszak- 
bűntette, Takács Antal ellen, személyes sza 
badaág megsértése. Május hó 9 ód, szerdán 
Lovász Demeter s társa ellen, testisértésért, 
Kiss János s társa ellen, lopásbüntettóért, 
bzabó Juliánná ellen, lopásbüntettéért, Wink­
ler Miksa ellen, kivándorlásról szóló tör­
vénybe ütköző kihágásért. Május hó 11 én, 
pénteken Ludmóny Károly ellen, testi sér- 
lésért, Radácsi András ellen okirathamisi- 
tásért, Jászi Viktor s társa ellen, párviadal 
vétsége, F. Kiss Sándor s társa ellen, testi­
sértésért

— Tréfából lopott Egyik külsősori 
osapszékben barátkoztak az éjjel Kis Pap 
Lajos, Mészáros István és Palaics János. 
Da hogy a barátság milyen szilárd volt kö­
zöttük, fényesen igazolja az, hogy Palaics 
csaposlegény egyszer csak konstatálja, hogy 
eltűnt az órája. Mivel pedig nem volt nagy 
bizalma a társaihoz, hát igen erős volt a 
gyanúja, hogy azok voltak a tolvajok. Nem 
is habozott kijelenteni ezen véleményét és 
erre meg az lett a felelet, hogy Kis Pap 
tanácsolta, hogy keressék ki egymást. Az 
megtörténvén, az óra meg is találtatott Mé 
szárasnál. Erre átadták Mészárost a rend­
őrségnek, bár égre földre esküdözőtt, hogy ő 
nem volt a tolvaj. Később ki is tűnt, hoiry 
csakugyan nem 6 volt, hanem Kis Pál, aki 
az órát, mikor látta, hogy tette kisül, bela- 
osusztatta társának a zsebébe. Hanem azért 
igy is még erősítette:

„Nem akartam lopni, csak viccből 
tettem“.

Hanem a rendőrség nem értette el a jó 
viccet és eljárást indított a tolvaj ellen.

— Marólúgot ivott as anyósa miatt.
Ma reggel Porcsin Andrásáé Titandli Ma­
riska a Boldogfalva utca 23. szám alatti la­
kosnő marólúggal Megmérgezte magát. 
Ideje korán észrevették és orvosért fu­
tottak, majd a rendőrséget értesítették. — 
A húsz éves, fiatal asszonyt kiszállították a 
közkórházba, hol kihallgatták. Az asszony 
azt vallotta, hogy az anyósával nem tudott 
megférni s e miatt vágyott a halálba. Az 
öngyilkos asszony állapota súlyos.

— Ha az oláh neki vadai. Boros 
j«nőről jelentik, hogy az ottani választás be 
fejezése után kínos affér játszódott le a 
választási helyiségben. Dr. Suciu János, az 
újonnan megválasztott országgyűlési képvi­
selő, miután átvette a mandátumot Kállay 
választási elnök kezéből, beszédet mondott, 
melyben becstelen tolvaj gazembereknek ne­
vezte mindazokat, akik báró Solymossy La 
jósra, a kerület alkotmánypárti jelöltjére sza­
vaztak. A szavazatszedő küldöttség tagjai 
között akadt egy bátor ember, Krizsán Já­
nos tartalékos hadnagy, a borosjonői taka­
rékpénztár főkönyvelője, aki bár szintén 
román származású, igy akasztotta meg Su- 
oiut a piszkolódásaiban :

— Becstelen, tolvaj, gazember az a je­
lölt, aki meg nem enged itt eszközökkel 
akarta magát megválasztatni 1 Becstelen, tol­
vaj, gazember maga I

Suciu erre megdühödött és riposztozni 
akart, de úgy vélte, póruljárhat és jobbnak 
látta elmenni a választási helyiségből. Ennek 
a jelenetnek valószínűleg lovagiae utón foly­
tatása ház. A borosjenői kaszinó tagjai kö­
zül ugyanis többen provokálni készülnek az 
ly képviselőt.

— Két hajóra való kivándorló. Szo­
morú jelentés jött Fiúméból, ahol a „Slavó 
ni a“ kivándorlási hajó kedden délután hagyta 
el Fiume kikötőjét; összesen .1967 utast vitt 
el magéval, akik közül 2 első osztályon;
29 felnőtt, 6 gyermek, 2 csecsemő a másodi-

6
kon; D07 felnőtt, 185 gyermek és 36 o e- 
csemő a harmadik osztályon utazik. A hajó 
egészen megtelt utasokkal és 215 kiván­
dorló visszamaradt, mert már nem jutott he y 
a számukra. Ezek a legközelebbi kivándor­
lási hajóval, a „Pannóniáival mernek Ame­
rikába, amely május 4-ón indult Fűiméből.

Nyugalom mindenfelé. Előbb a 
pusztító vihar remegtette mag, később a 
kormánybiztosi önkény dúlta fői Debrecen
ÍVIajv?Lármegy0 bék6s nyugodalmát. Majd 
jött a béke és a nyomában fölfakadó öröm 
űzte el innen a nőiét csöndet. Utána a v 
lasztási izgalmak tették zajossá & vármeg > e 
minden kis falvát. Ma mindennek vége. 
Kiült s szomorú csönd és megszűnt, az öröm- 
nvalgás is. B rideg derű, csöndes nyugodt 
ság honol Debrecenben és a Haiduföld 
minden vidékén . . .

~ Hálás olvasó. Az újságírók rendes 
végzete az, hogy naponkint telerójják be­
tűkkel az árkusokat, törik-zuzzák naauka1, 
hogy az újság érdekes, mulattató, változatos 
legyen és ezt a munkát napról-napru vége- 
zik. A tagnap! jó ötleteket már agyonüti a 
mai ; ami tegnap izgatott, kiváosivá tett, 
mulattatott, arra már holnap nem emlékezik 
a „nyájas“,. a „kedves“ olvasó, amely mint 
a mythologiai Minotaurus, mindennap fris 
sen szakított csemegére vár. Ilyen állapot- 
baa nagy ^megelégedést, de egyszersmind 
irigységet is fog kelteni a hazai újságírók, 
de különösen a hivatásos és hivatalos ólc- 
faragók, karcolatirók között az a hir hogy 
a Páviában elhunyt Luoini Izabella’ mar 
quisnő végrendeletében az odavaló ólolup 
szerkesztőségének 1500 és külön az egyik 
munkatársnak szintén 1500 lírát hagvott 
igy akarve meghálálni azt, hogy betegsé­
gében a lap egyes tréfáin, de különösen 
az illető munkatárs apróságain gyakran jól 
mulatott.

x Senkisem tudja, hogy mit rejt a 
Jövő. Mindnyájan nagy szerencsét óhajtun« 
és amit o y távolnak képzelünk sokszor o y 
közel van hozzánk. Csak cselekedni teli. 
Elmúlt idők terhét és gondját egv csapósa 
elvethetjük és az élet hirtelen derűssé és 
napsugarassá lehet mindenki számára. S mé­
gis csak kevesen értik a kellő pillanatot 
kihasználni. A magyar királyi szab. osztály- 
sorsjátékkal is igy vannak az emberek. 
Hiányzik hozzá a merészség, bár egy régi 
közmondás, hogy : aki mer az nyer 1 A 18-ik 
sorshúzáson nem kevesebb mint 62500 nye­
remény kerül kiosztásra, köztük oscdálaio 
san uagy összegűek. A Döree Frigyes bank­
háza Budapest Kossuth Lajos-utca 4 éa 
ZoltáD utca 16 egy egész különös módot 
nyújt vevőinek a sorsjegyek saját megvá 
laszthatására. Mindenesetre ajánlatos, ha 
mindenki már most biztosítja a lb-ik s óra- 
játék rendkívüli nyerőesélyeihely való részt 
vételét. A Dörga Frigyes sorsjegyei iránt 
bámulatosan nagy az érdeklődés, ami ért 
hető is, tekintve, hogy ez a bankház eddig 
nem kevesebb mint 2307 nagyobb nyere­
ményt fizethetett ki vevőinek.

x Magyar ember nem használ mást, 
csak a tires Hajdúsági pedrőt, mert 
legjobb bajuszai) vesz tő és apolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztosi Postán 8 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bármentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth-utoa. 107—x 43

x Újonnan készült díszterem, Virág étterem, a 
Dréher sörcsarnokban. Igen alkalmas bankettek, la­
kodalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések 
megtartására ; ajánlom a legmérsékeltebb áraz Imit ás 
mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő 
hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyér­
demű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő. 266. 25. 8-

x Már osak igen rövid ideig turt u 
végkiáruaitác Mentse újdonságok áru­
házában Piao ée Szent- Anna-ntoa sarkán 
az összes árukat beszerzési áron alul áru­
sítja el. Igyekezzen mindenki felhasz­
nálni ezen kedvező alkalmat. 276—x—7.
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Kossuthék a delegációban.
Budapest, május 7. A függetlenségi 

párt tagjai', most főleg két kérdés foglalkoz­
tatja. Egyik az, hegy a képviselőházat meg­
nyitó trenbaszéd meghallgatására felmenjen-e 
a vári)«, vagy ragaszkodván eddigi álláspont­
jukhoz távol maradjanak; a másik pedig, 
hogy a delegációban, hol a függetlenségi 
ellenzéket eddig csak Ugrón Gábor képvi­
selte, réfzt vegyenek e. A párt egyik vezór- 
férfia ma úgy nyilatkozott, hogy a pártvezé­
rek s velük a párttagok kívánatosnak tartják, 
hogy a király a Házat a képviselőház kupola­
termében nyissa m g. Ha azonban a király ra­
gaszkodnék hoz, hogy a képviselők a várban 
hallgassák meg a trónbeszédet, úgy felmennek 
a királyhoz, mivei a kormányban függetlensé­
giek is vannak. Természetes, hogy ennek dacára 
is lesznek a pártban, akik nem járulnak a ki­
rály elé. A delegációban előre látható hatá­
rozat szerint a függetlenségiek is delegálnak, 
hogy ott ni érvényesítsék a nemzetadta 
Souveränität ukat.

Miniszterek József főhercegnél.
Budapest május 7. A kormány tag­

jai nóvszermt Wekerle Sándor, Andrássy 
Gyula gróf, Darányi Ignác, Polónyi Géza és 
Josipovioh Imre miniszterek látogatást tet­
tek bécsi időzésük alatt József királyi fő­
hercegnél Apponyi Albert és Zichy Aladár 
azért m iradtak távol, mivel családjukban 
gyermek betegség vau, Kossuth megbetegsége 
még a bobéhoz kő i. A tisztelgő minisz e- 
reket Baitháey gróf szolgálattevő kamarás 
vezette József főherceg ele, ki Auguszta fő­
hercegnővel együtt kitümeő kedvességgel 
fogadta a magyar minisztereket.

Küldöttség Wekerlónél.
Budapest május 7. Ma délelőtt 180 

tagú küldöttsége járt a székesfehérváriak- 
n8k \V ekei le Sándor miniszterelnöknél, a 
küldöttség üdvözölte a miniszterelnököt, 
mint Székesfehérvár szülöttét éa bizalmának 
adott kifejezést, bogy a kormányon Weker- 
lével élükön oly kiváló férfiak ülnek. We­
kerle meleg szavakkal köszönte meg szülő­
városának üdvözletét.

Az utolsó választások.
Békéscsaba, május 7. Achim András 

parasztpáiti es Bakos Mátyás függetlenségi 
között folyik a választás. Délben olyan for­
rongó vö t a hangulat, hogy a választási el­
nök katonai megerősítést kért. E<ry század 
huszár és kőt század gyalogos délben érke­
zett. A választás kimenetele kétséges.

Nagyszeben, május 7. Az I. kerület­
ben Bruckner szász jelölt, ellen HeinsV füg 
getlenséífi küzd, A szászok részéről nagy a 
terrorizmus. Rendkívül heves a választás a 
H. kerületben, ahol Sző is Géza függetlenségi 
és Lindner szász nemzetiségi állanak egy 
mással szemközt. A választás befejezése 
késő esto várható.

Bombám erény let Moszkvában.
Budapest, május 7. Moszkvából jelen­

tik telefonon, Hogy ott merényletet követtek 
el Vubakcw kormányzó ellen. A kormányzó 
kocsin tért haza a templomból palotájába. A 
palotához közel úgy bombát vetettek kocsi- 
ába. A bomba felrobbant, a kormányzót a 
ábán súlyosan megsebesítette, a hadsegédet 

és egy tisztét megölte. A merénylőt elfogták.

Beteg miniszterek.
... Budapest, május 7. Kossuth Ferenc 
állapotában ma örvendetes fordulat állott be.
A kereskedelmi miniszter ma már jobban 
érezte mi,gát s csütörtökön már elhagyja a 
szobát. Polónyi erős hűtéséből annyira, ki- 
épült, hogy már tegnap Bécsben volt, ma 
pedig átvette hivatalát.

DBBRBOZEM

Regény-Csarnok.
Els$ betegem.

(Egy orvosnő jegyzeteiből.)
Irta : Rubin es cu Auguszta.

A mint igy elgondolkoztam és a mel­
lett aggódó szeretettel lestem a gyermek 
lélekzetót, egyszerre a nagy csendbe beie- 
esendesült a folyosó ajtajának nyikorgása. 
Ajtók nyíltak és siető léptek hangzottak 
felénk. A küszöbről szinte repülve jött valaki 
az ágy felé.

Az asszony volt. Tetői öl-talpig resz­
ketve, zihával hullt le az ágy mellé. Hang 
talanul zokogott és szinte felitta tekintetével 
a gyermek arcát.

— Andriskám, — mondta — drága 
kis fiam. Itt a mama.

A fiúcska egy pillanatra felé fordította 
n*gy fekete szemét, aztán újra nyöszörgőit 
és nyugtalanul vergődött. Az asszony felku 
szott melléje, megfogta kis kezét és csókot 
lehelt minden ujjaaekára. Aztán a vánkosra 
szorította arcát ós nem mozdult.

Dór mögötte állt sápadtan és lehor- 
gasztott fővel.

Az egétz éjszakát a gyermek mellett 
virrasztójuk át. Mintha nagy, fekete madár 
suhogtatta volna fölöttünk kiterjesztett szár­
nyát : dermesztő hideg hűlt arcunkra, szi­
kiinkre. A rettegés puha léptekkel osont a 
szobába ós fojtó láncával körül övezte lel­
künket.

A gyermek kezét fogtuk, mind a há­
rom nterének lázas zakatolása végig vonug- 
loit idegeinken. Visszafojtott lélekzettel les­
tük minden mozdulatán Ha nyöszörgőt t, 
vagy hörögve fuldoklóit, az asszony görcsö­
sen kapaszkodott belém, hogy meggörbült 
ujjai szinte karomba hatoltak ós elfehéredett 
szájjal könyörgölt :

— Ne hagyja szenvedni. Az Istenre 
kérem segítsen rajta.

Hosszú, gyötrelme« órák szálltak el fe­
lettünk. A kora reggel opálos fénye deren­
gett be az ablakon, a mikor Andris vergő­
dése végre megszűnt. Ütero egyenletesen 
vert, szabályosan lélekzett és jótékony 
álomba merült.

— Meg van mentve — mondíam a 
szülőknek. — Most már csak nyugalomra 
van szüksége.

Áz asszony szeme természetellenesen 
kitágult, váll reszketetta és nehézkesen állt 
fel. Attámolygott « másik szobába, hol fül 
dokolva tört Ki belőle a visszafolyton sirás. 
Dór megfogta kezét és szólítnul nézett rá 
de a szeme csupa könny volt.

Miklós — tördelte az asszony — el 
fogom felejteni, hogy elűztél innen a félté­
kenységeddel, hogy igazságtalan voltál hoz­
zám, hogy megbántottál, mert visszahívtál a 
fiamhoz. De hiszen úgy is visszajöttem volna 
mert meghaltam volna nélkületek.

Néhány percig hevesen zokogott, aztán 
elcsendesült és nyugodtabban folytatta.

— Az Isten irgalmas, hogy meghagyta 
nekem az Andriskát. Az 6 jóságának és a 
kisasszonynak köszönhetem, hogy most nem 
vagyok legszsreoesétlenebb anya.

Hozzám sietett, megölelt és megcsó­
kolta arcomat. Aztán csendes léptekkel visz- 
szament a másik szobába ós újra leült 
Andriska mellé.

A következő napokban a gyermek 
szemlátomást nyerte vissza erejét. Mindennap 
egy két órát náluk töltöttem és mikor le 
jöttem lakásomba, az én kis Lolám mindig 
ujjongva repült karjaimba.

Három hét oly gyorran tflnt tova, mint 
egy édes, szép álom. A negyedik héten 
Dórőfc délvidékre utaztak és Lolát is ma­
gukkal vitték.

Újra egyedül maradtam. Eltávozott 
kicsi lakásomnak piroaarcu vendége, az 
Öröm, dó itt maradt a Kötelessé» ós a Gond.

Másnap egy gyári lányhoz hívtak, akit 
haldokolva húztak ki a Dunából.

(Vége)

Biltey Dezső és Radovílcovits János
állandó képkiállitás és kópvásár

Debreczen, Piacz-utcza 59. szám.
Ajánlanak olajba festett történelmi, 
táj-, genre képeket! szent képeket.

Fővárosi mintára

állandó képkiállitás,
képvásár.

Ingyenes megtekintése
a legszebb, világhírű festők pályadij nyertes

emdeti festményeknek.
Nyitva egész nap.
Vétel nem kötelező. 264 30 -6

Festmények részletfizetésre is kaphatók.
- - - -- ............ - -    - -   ' 1 -

Zephir-, Batiszt-, 
Vászon-és Szövet

BLÚZOKAT
saját várótermünkben |.|
érték után

5 és 6 frttol ISII «• I
kezdve készíttetünk |®|

Beszfiif J. és Társa
121 248-X-15. divatáruháza, I« j
|S| Debrecen, Kossuth-u. 5 stám. |f j

’ iházastársra, nevelőre, üzletveze-

A KI
BERBEADNI KÍVÁN

birtokot, házat, vadászterületet, tel-

A Ki
valamely állást betölteni kíván; 

legbiztosabban czélt ér, ha a

A KINEK
ismerettség hiányán

A KI
ELADNI KÍVÁN

bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
etb. vagy

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevételi 

czéljából keres

,Debreczen
apró hirdetési

rovatán h*sználja.



1906 május 8.
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debreozen

Hirdetmény.
Debrecen ez. kir. város házipénz­

tárának 1905. évi zárszámadása elké­
szülvén, az az 1886. XXL í. c. 17 §-ában 
foglatlt rendelkezésnek megfelelően f.
évi május hó 16-ik napjáig a város 
számvevői hivatalánál közszemlére ki­
tétetett.

Érről azon felhívással értezittetik 
a város adózó lakossága, hogy a zár­
számadás a hivatalos órák alatt meg­
tekinthető s az ellene netalán emelhető 
kifogások vagy észrevételek a tárgya­
lásra hivatott közgyűlést megelőzőleg 
5 nappal a tanácshoz Írásban bead­
hassa.

Debrecen, 1906. április hó 23.
282- 2—2. Városi Tanács.

Magyar ipar és
kereskedelem!
Minden magyar kereskedőnek 

hazafiul kötelessége a magyar ipart 
fejleszteni, ’ámoga ni és pár o ni, ha 
ezen szilárd elvek jegyeben hala­
dunk előre mindnyájan; egyesült 
erővel lassan és fokozatosul kivív­
hatjuk hazánk boldogulására a füg 
geilen magyar ipart és kereske­
delmet.

A nagy közönség támogatá­
sára ám legjobban szükség van s 
kérjük tisztelettel, hogy e szép esz­
ménk elősegítésre pártfogásban ré­
szesíteni szíveskedjenek.

Magyar rndvasak, vaslemezek, 
sodrony- és sodronyszegek, bá­
nya termékek, kovács áruk, önt­
vények, konyhák, kályhák, lapá­
tok, kapák, ásók, csavar áruk, 
edények öntött és lemezből, re- 
szelők, mérlegek, sulyok, ekék, 
boronák, épület- és bútor vasa­
lások, mind magya gyártmá­
nyút lehet nagyon olcsón be­

szerezni

Pásztor Gyuia és Társa
vaskereskedőknól

Csapó-utca,
Bank-hás. 231—2—2.

Nagy Választékban ^aptjatók:
Vászon áruk, férfi és női kész- 
fehérnemüek, Menyasszonyi ke­
lengyék. A LEGSZEBB ÚJDONSÁ­
GOK: Nap és esöernyökben, Csip­
kék szallagok, hímzések. Divatos 
ozórna és selyem női keztyük. 
Férfi-, női és gyermek harisnyák, 
Női oslpkegalf.órok, férfi- és női 

nyakkendők,

jutányos szabott árakhoz,
Szabó Lajos Fiai.

108,-66 dbbbeczen. 1
m Divat, vászon- szőnyeg-áruház. ■■

Viak Várhegyi
(Mármaros-megye.) Accl-fürdö.

A verhovin.fi hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Viak-Várhegyi
A C ,L"F U RD O. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait

Kitűnő gyógyha ásunak bizonyult a Visk Várhegyi Acél-forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél ée hólyag idillt hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VI3K VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.

Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúd állomása : Bustyaháza 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kénye méről gondoskodna 
van, a vasúti áliomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos p >staj rat. Fényes vendéglői helyi 
ségben kitűnő keresztény ki nylia. Penzió 6 -8 korona személyenkint. Szigo- 
ruan kóser konyháról is gondoskodva van Olcső, kényelmes lakából azon 
kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatósággondoskedik 
Gyönyörű, festői kirándulási heljek.
281-10-2. Kérjen prospektust!

elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nem különben 
fagy ás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.

1 tégely ára 2 korona.

kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légosőhurut, tüdőbaj,
szamárhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg 

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrän csokoládé
elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megsiönttMüérti

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

eü

pörsenések, bőratkák, szeplők és az arcbőr minden tisztátlanságá-
nak eltávolítására.

1 tégely ára 1 korona 60 fillér.
Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhofer J. gyógyszertárában
WIEN, I., SINGERSTRASSE 15. 138 x — .

■ Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz. ■
A „főkuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvíz, 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyitve.
A „Kossuth kuti“ gyógy borviz kitűnő összetételű alkalikus vasus savanyuviz, gaz­

dag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, 
Továbbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldissér kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitűnő 
sikerrel használtatik a vese, hugy hólyag és kötvény bántalmak ellen, a légző és emésztő 
szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Nagy litihum tartalma. Hugyhajtó hatású. Ssénsav dús 0«ira (baoilus) mentes.

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor­

székre az egészségének, njjészületésónek a forrásaihoz.
Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe- 

nvöös'ndőbon'» Tiszta portfi mentes levegő. Széna ívban gazdag vasas ivóforásik. Szén 
savval teli ett hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített széna «vas kádfürdők, 
hideg vízzel gyógyító intézet, masszáé, villamozás, te) és savóku-a, terainkura. Vi Jámvilágitás.

Prospektusokkal, felvilágitással szívesen szolgál a fürdőigazgatós Tg Borszék (Csikmegye)
Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat.
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 

nevezetesebb szálló-, káváház- és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Déda. Posta, távirda és telefon helyben. 271—6—2.



8.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

4| Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

„DEBRECZ-IN“
szerkesztőd égének

és
'tdsdóhivatalának 

Telefon száma 
4152.

WwTsrww 
Kiadó nyaraló.

A sesta kertben a helyi 
vasút megállójától 3 perc­
nyire, parkkal együtt. Ér 
tekezhetci Piac u. 44 sz. 
ügyvédi irodában ?agy 
telefonon 151 számhoz.

286—x—Ifi,

IV :tSER7-?Jl£

Eladás.
Hol vásái öljünk szivarka hü
velyeket! Merkli Ferenc­
nél Füvészkert-utca 14. 
mert ott van a „Verge“ 
egészségi szivark* hüvely 
gyár főraktára s csak ott 
kapható 100 db. „Tiszti“ 
hüvely 10, Kiing 08, Rá- 
kócy 14, A mb re 12 Prog­
ress 10, Naurl aranyo 
zott 20. Minden darab 
nicolin mentével van el­
látva Telefon 371.

274-10 7.

Fiatal ember
erdély nagvobb városában 
ügynökségeket elfogad. — 
Czim a kiadóban.

Kiadó bolt
helyiség lakással Csapó u 
28 szám. Értekezhetni 
ugyanott és Piac u. 44 
szára alatt.

Seatakertben
a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizü kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szőllövel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában 

__  183 -x48.

Egy csinos
össze hajtható vaságy 
nagyon olcsón eladó Két 
malom-u. 17. szám alatt,

A bethlen utca
39 szánni házban egy ut- 
czai likosztály minden 
órában kiadó. — Értekez­
hetni : Arany János u. 4. 
szám I. emelet. 284—3—3.

Közönséges
csomag posta könyv fél- 
Arban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz

Bútorozott szoba
1 vagy kót ur részére ki­
adó Hunyadi-u. 20.

268-1-1.

tiyenge a fejlődésnél vx,a
lásnál vissza meradt gyermekek úgymint 
vérszegények magát bágyadtnak érző és ide­
ges tulerőltetett munkáság, könnyen ingerlő, 
korán kimerült felnőtök erősítő szervek nagy 
eredménytyel használják, a

Dr. Hőmmel Haematogent az ét 
vágy fokozódik, a szellemi ós testi 
erők gyorsan fejlődnek, az összes ide­
gek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham­
mel féle Haematogent, és ne hadjuk rns- 
gunkat utánzatoktól leire vezetni. 262—x—2.

OKlkkOZBl lj06. május 8

A szépség* egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLOES-féle

MARGIT-CRÉME
csodás hatású arckenöcs használata által.

A Marsit egy rer;dkivü! kellemes sikosságu, gyorsan fel-
“ luaigll VI vttlu szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön" kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakít ja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, máj foltot és mindennemű bőrí isztá: lanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen crómnek, hogy a bőrt nem teszi zshrfcs 
tapinta uvá, fényessé,mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazhat. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdesfget, teltséget, bársonyszsrü puhaságo' ós kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot nem tartalmaz ésigy teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Marglt-szappan 70 fill., — Marglt-pudet K 1.20, — Margit-fogpep 1 K. — Arcviz 1 Kor.

Készíti: JFől Ilkák tk 1 emeli.
gyógyszerész ARADON. 176—10—4

6 koronás rendelések bőrmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóns drog. L. Kováfch 
Nándor, Mihalovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

Hirdetések jutányos áron felvetetnek.
Meggyőződhet

áruink versenyképességéről, mert kötésszerüleg megvennie M

legnagyobb vászonszővőgyárak
egyikétől ÍOOOO vég; 30 rőfös legkitűnőbb minőségű vásznat, 
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak
legelsőrendü rumburgit .... 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb battisztvásznat ... 84 „ „ 6 „ 10 „
eszerint legalább 30 százalék*- al olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz eiőleges beküldése mellett.

~~ Jtteg nem felelő áruért a pénz visszaadaffh.
Senki el ne mulaszsza e soha vtssra nem térő kedvező alkalmat I

MELLER I_. Egyed.
Hungária Vászonáruház

ííu(lap«sii V. Väoi-feörut 26.
iTre3w«*mv>«w3m.'iw *,
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9eőreceni Vasöntöde és Sépiafiatosság
raktárhelye Péter fia 73. sz. (volt Bauer-gyár.) Telefon 467. SZ.

JF^sb ■*» S1.» '■». ml ab tairiraa Bal
hazai, legjobb gyártmányú, gazdasági gépekben.

-—— Kiváló hazai- és külföldi különlegességek —___-
tejgazdasági , szölőszeti-, borászati- és háztartási gépekben.

m Me, CöPmick amerikai gépgyártársaság képviselete
aratógépek, acél lók ipák, fűkaszálók, szónagyüjtők. zölítakarmány apritók tengeriszártépők és benzinmotorokban.
— Saját gyártmányig, t ókélete®, ölesé két szivattyúk

vizfeoskendők, kextibutorok, úthengerek, istálló szerelvények, építkezési- és csatornázási vastárgyak.
— Vaskályhák, kályhakel) ékek és diszöntvényeké

üHT A raktár megtekintésére érdeklődők szívese a láttatnak! 273-/0-4
NB. A hadházi utcai gyártelep. (Telefon 46. sz.) Végez minden géplakatos, kazán él nUKOVácSBlunkát; gazdásági gépek

szakszerű Jutányos javítását; Itatórilynk, «asszerkezetek, kerlrácsozat készítését, stb.
erase* ■es

tVA-rren, nvomatott László József könyvnyomdájában.

m—r
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tánzatoktól óvakodj


